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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

             Το τμήμα ένταξης είναι μια δομή της Ειδικής Αγωγής μέσα στο γενικό

σχολείο που έχει στόχο την κοινωνικοποίηση και την ενσωμάτωση στην τυπική τάξη

των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Τον στόχο αυτό μπορεί να τον πετύχει

με  τη  χρήση  εξατομικευμένων  προγραμμάτων  εκπαίδευσης  και  κατάλληλων

εποπτικών μέσων, αλλά και με τη συνεχή συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, με

τους γονείς και με τους εκπαιδευτικούς της τυπικής τάξης. Το τμήμα αυτό αποτελεί

μια  ξεχωριστή  τάξη  του  σχολείου  και  λειτουργεί  σύμφωνα  με  την  αρχή  της

ενσωμάτωσης και την αρχή της παροχής ίσων ευκαιριών στην εκπαίδευση για όλους.

              Η συνύπαρξη μαθητών με και χωρίς εκπαιδευτικές ανάγκες μπορεί να

βοηθήσει τους πρώτους να κοινωνικοποιηθούν και να ενισχύσει την αυτοπεποίθησή

τους  και  τους  δεύτερους  να  αποκτήσουν  ενσυναίσθηση  και  να  δημιουργήσουν

ισότιμες σχέσεις χωρίς προκαταλήψεις.

              Η έρευνα αυτή προσπαθεί να διερευνήσει τις απόψεις και τις στάσεις, για τη

λειτουργία των τμημάτων ένταξης, των εκπαιδευτικών της Θράκης, θέτοντας τα εξής

ερωτήματα:

 Ποιοι ήταν οι κυριότεροι λόγοι παρακίνησης τους για να ασχοληθούν με την

ειδική αγωγή;

 Ποιες  δυσκολίες  αντιμετωπίζουν  κατά την διάρκεια  της  διδασκαλίας  τους

στα τμήματα ένταξης; 

 Ποια είναι τα οφέλη που αποκομίζουν τα παιδιά που φοιτούν σε τμήματα

ένταξης, οι γονείς τους, αλλά και οι ίδιοι οι εκπαιδευτικοί;

Κεντρικός στόχος των ερωτημάτων αυτών είναι να διερευνήσουν με όσο το  δυνατόν

πληρέστερο  τρόπο,  τις  απόψεις  των  εκπαιδευτικών  της  Πρωτοβάθμιας  και

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, που εργάζονται σε τμήματα ένταξης στην Θράκη, μέσα

από  ένα  αντιπροσωπευτικό  δείγμα. Στην  παρούσα  έρευνα  επιλέχθηκε  η  ποσοτική

προσέγγιση κατά την οποία 106 εκπαιδευτικοί απάντησαν ερωτηματολόγιο δομημένο

κατάλληλα για το θέμα αυτό.

             Τα αποτελέσματα κατέδειξαν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της

λειτουργίας  των  τμημάτων  ένταξης  που  έχουν  οι  μαθητές,  οι  γονείς  και  οι

εκπαιδευτικοί.
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